
Neophodnost bifunkcionalne katalize u elektrohemijskim sistemima za 

konverziju/skladištenje energije 

Dalji razvoj uređaja za skladištenje i konverziju elektrohemijske energije do nivoa 

komercijalizacije postao je imperativ zbog produbljivanja svetske energetske krize poslednjih godina. 

Efikasnost takvih uređaja kritično zavisi od elektrodnog materijala pošto su glavne elektrodne reakcije 

obično spore. Među različitim reakcijama, reakcija redukcije kiseonika (RRK) i reakcija evolucije 

kiseonika (REK) su od vitalnog značaja za rad gorivnih  elija, metal-vazduh baterija i elektrolizera vode.  

Ove dve reakcije obično zahtevaju visoke nadnapone da bi se odvijale značajnom brzinom te je 

neophodno koristiti elektrokatalizatore kako bi se poboljšala njihova kinetika. U slučaju punjivih metal-

vazduh baterija i objedinjenih regenerativnih gorivnih  elija, problem postaje još složeniji jer je 

neophodno koristiti bifunkcionalni elektrokatalizator, tj. elektrokatalizator koji može da pruži visoku 

aktivnost i stabilnost u uslovima i RRK i REK. Naime, najefikasniji elektrokatalizator za RRK je Pt/C, 

dok su za REK najefikasniji RuO2 i IrO2, koji pate od niske aktivnosti i stabilnosti za obrnutu reakciju. 

Tako je npr. ternarni (C)100-k(MnO2)100-k(Ni/NiO)k pokazao poboljšane performanse za RIK sa pove anjem 

količine Ni/NiO, ali na štetu njegove aktivnosti za ORR.  

Naše nedavne studije bave se pitanjem bifunkcionalne elektrokatalize uvođenjem prelaznog 

metala (Ni, Co, Fe, Cu, Mn) u polioksometalate i njihovih kompozita sa nanostrukturiranim ugljeničnim 

materijalima. Materijali sa optimalnim bifunkcionalnim performansama identifikovani su pomo u 

voltametrijskih merenja i elektrohemijske impedanse. Strategija dizajna materijala primenjena ovde 

omogu ava stabilnost materijala i lakšu difuziju elektroaktivnih vrsta ka aktivnim centrima. Ovo rezultira 

smanjenjem otpora prenosu naelektrisanja i ve om elektrokatalitičkom aktivnoš u, ve om od aktivnosti 

komercijalnih elektrokatalizatora na bazi plemenitih metala. 
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